

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2024年3月15日 星期五  
甲辰年二月初六 第18877期 今日12版



## 坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

### 认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

周斌在我市传达学习贯彻全国两会精神会议上强调

# 推动学习贯彻往深里走实里走心里走 坚定信心鼓足干劲为全省勇挑大梁多作贡献

张明康主持 王荣羊维达出席

本报讯（记者 韩宝贵 见习记者 殷俊杰）3月14日，我市召开传达学习贯彻全国两会精神会议。市委书记周斌传达习近平总书记参加江苏代表团审议等在全国两会上的重要讲话精神，按照中央和省部署要求，坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，扎实推进中国式现代化盐城新实践，更加坚定自觉地为全省发展大局多作贡献。市委副书记、市长张明康主持，市人大常委会主任王荣、市政协主席羊维达出席会议。

周斌指出，这次全国两会，是在实现“十四五”规划目标任务关键之年召开的一次重要会议。全市上下要把学习贯彻好习近平总书记重要讲话精神，作为当前和今后一个时期的重要政治任务，牢记嘱托、感恩奋进、走在前列，更加坚定自觉地把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要在深刻把握重大成就中增强政治自觉，在深刻把握重大要求中明确工作取向，在深刻把握重点任务中谋实贯彻措施，知重负重、奋发进取，把总书记交代的重大任务、强调的重大事项、点出的重大问题和政府工作报告部署的十个方面重点工作，结合实际一项一项细化落实。

周斌强调，要牢牢把住高质量发展首要任务，坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，更加坚定自觉地为全省发展大局多作贡献。要锚定工业强市不动摇，聚焦“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，发挥“11669”招商工作体制作用，全力突破一批重大项目，实现新质生产力与新型工业化的良性互动。要坚持绿色低碳不懈怠，以全国首批碳达峰试点城市建设为契机，推动传统产业“向高攀登”、新兴产业“向新发力”、未来产业“向前而行”，更高水平推进低（零）碳产业园建设，在碳足迹、碳交易等方面先行先试、积极探索，持续壮大绿色产业集群，加快建设现代化产业体系。要狠抓科技创新“攻坚年”活动，大力实施高企培育、新一轮创新型领军企业培育和雏鹰企业、瞪羚企

业、独角兽企业培育计划，强化科技招商，加快实体经济智改数转网联步伐。要深化改革开放不止步，放大“6+1”比较优势，更快步伐融入长三角一体化，用好中韩（盐城）产业园平台载体，努力成为江苏建设具有世界聚合力的双向开放枢纽的重要节点。

周斌指出，要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，与学习贯彻总书记历次对江苏工作重要讲话精神、在盐城考察时重要指示批示精神结合起来，系统谋划、整体推进，推动学习宣传贯彻不断往深里走、往实里走、往心里走。要迅速掀起学习宣传热潮，按照省委要求，谋划推进好我市贯彻举措，广泛汇聚团结奋斗强大力量。

（下转2版）



近日，东台沿海滩涂湿地，高耸的风力发电风机、连片的光伏板，源源不断输送清洁能源。近年来，东台市大力发展沿海滩涂风能、太阳能等绿色清洁能源，形成上有风力发电、中有光伏利用、下有水面养殖的“风光渔”立体开发模式，推动新能源产业集群化、高端化、品牌化发展，年提供清洁能源超40亿千瓦时，风力发电、光伏发电、生态养殖、旅游观光等立体高效综合开发生态效益显现。

单中华 记者 周晨阳 摄

## 市人大常委会党组传达学习全国两会精神

王荣主持并讲话

本报讯（记者 周冬晴）3月14日，市人大常委会党组（扩大）会议召开，传达学习习近平总书记参加江苏代表团审议等在全国两会上的重要讲话精神，研究贯彻落实工作。市人大常委会主任、党组书记王荣主持并讲话。市人大常委会副主任、党组副书记顾云岭，秘书长、党组成员王亚出席。市人大常委会副主任孙大明列席。

会议指出，今年全国两会是在迎接新中国成立75周年之际、实现“十四五”规划目标任务的关键之年召开的重要会议。全市人大系统要深入学习

贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，深刻认识“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加自觉地把思想和行动统一到党中央决策部署上来，推动全国两会精神落地见效。

会议要求，要围绕中心服务大局，聚焦发展新质生产力、全面深化改革开放、促进区域协调发展、营造干事创业良好氛围、做好安全生产等工作，找准人大工作切入点、结合点，紧扣长三角一体化发展、产业变革、创新融合、

绿色转型、扩大开放等重点，依法履职尽责，充分发挥人大职能作用，积极助力中国式现代化盐城新实践。要坚持好完善好运行好人民代表大会制度，围绕全链条、全方位、全覆盖要求，以贯通五个民主环节、履行人大四项职权、坚持三者有机统一为总抓手，积极探索全过程人民民主的大人实践，注重发挥代表作用，扎实开展“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动和“聚焦发展高质量、勇当五个排头兵”主题实践活动，更加广泛地凝聚起在新征程上推进“强富美高”新盐城现代化建设的强大合力。

### 今日导读

#### 推动文明交流互鉴 凝聚全球合作共识

着眼推动不同文明交流互鉴、增进各国人民相知相亲、凝聚国际社会合作共识……全球文明倡议提出一年来，中国和国际社会一道，努力开创各国人文交流、文化交融、民心相通的新局面，为推动人类文明进步、应对全球共同挑战贡献中国智慧、激发精神力量。

>>> 详见 12 版

周斌在全市突出生态环境问题整改推进暨市生态环境保护督察整改工作小组会议上强调

## 以高品质生态环境支撑高质量发展

张明康主持 羊维达参加

### 动真碰硬 扎实推进问题整改

本报讯（记者 刘君健）3月14日，全市突出生态环境问题整改推进暨市生态环境保护督察整改工作小组召开会议，市委书记周斌出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神，认真践行新发展理念，全面落实中央和省部署要求，扎实推进全市突出生态环境问题整改，以更高站位、更宽视野、更大力度谋划和推进美丽盐城建设。市委副书记、市长张明康主持会议，市政协主席羊维达参加。省生态环境厅第四专员办主任崔泉、专员姚宁到会指导。

会上，与会同志共同观看了全市突出生态环境问题警示片，市生态环境局通报了有关工作开展情况，相关板块作了表态发言。

周斌在讲话中指出，生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题，也是关系民生的重大社会问题。习近平总书记关于生态文明建设的一系列重要论述，为我们加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展、加快推进人与自然和谐共生的现代化提供了根本遵循。要深入践行习近平生态文明思想，以高度的政治自觉做好生态环境保护各项整改工作。坚持把问题整改作为深刻领悟“两个确立”的决定性意义、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要检验，切实扛起督察整改的政治责任，以高品质生态环境支撑盐城高质量发展。

周斌强调，要坚持问题导向、效果导向，抓实抓牢突出生态环境问题整改工作。坚持动真碰硬彻底改，对历次督察交办和突出生态环境问题，各板块要主动认领、认真核查、果断处理，紧盯薄弱环节，全力攻坚重点领域和薄弱环节，确保按序时进度整改到位。坚持健全体制机制长效改，全面查摆制度机制中存在的薄弱环节，对已销号问题适时组织“回头看”，对区域共性问题进行全面排查，做到“当下改”和“长久治”两手抓两不误。坚持标本兼治系统改，把绿色低碳高质量发展作为解决生态环境问题的治本之策，积极抢抓发展新质生产力给生态文明建设带来的新机遇，高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，加快构建现代化产业体系，推动产业结构调整和产业布局优化，着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性，努力实现经济效益、社会效益、社会效益多赢。

周斌指出，要切实加强对生态文明建设的全面领导，将整改工作抓在手上、扛在肩上、落到各处。各级党委政府及有关部门要坚定不移地支持和配合生态环保督察这个行之有效的制度，切实加强组织领导，严格落实主体责任，广泛凝聚工作合力，对检查发现的各类问题，不回避、不掩盖，不讲条件、不打折扣落实整改要求，确保经得起上级检查、媒体暗访、群众监督。层层压紧压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任，发动网格员、志愿者等群体的参与。（下转2版）

## 银企共建赋能产业向“新”

本报讯（见习记者 殷俊杰）紧扣“新质生产力发展”和“国企改革深化提升”两个关键，以金融“春雨”滋润实体经济“沃土”，3月12日至13日，盐城市都市建设投资有限公司举办银企共建研讨会。来自国内重点高校、评级机构、银行、证券公司、信托公司、租赁公司的近百位专家学者和机构代表齐聚盐城高新区，通过现场观摩和会议交流，进一步深化银企合作，助力全市经济更高质量发展。

今年全国两会期间，习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调，要牢牢把住高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力。国有企业是科技创新的“国家队”，推动发展的“主力军”，如何在发展新质生产力中勇挑大梁？研讨会上，南京大学商

学院吴福象教授从宏观角度解读中央文件精神，对国企新质生产力发展前景。

“江苏是全国发展新质生产力条件最好的地区之一，盐城围绕‘数字经济’和‘绿色低碳’进行了战略布局。”吴福象建议，金融机构可以加大与国有企业的合作力度，向更广范围、更宽领域、更高层次发展，共同抓住发展新机遇、获得增长新动能、拓展业务新天地。

中国国际金融股份有限公司研究员汪晴介绍，做大数据类、景区类经营性资产收入占比，是当前国有企业转型的一大趋势，“在新一轮政策指引下，国企改革将释放更大效能。金融机构可以保持关注，抢抓机遇精准发力，扩大有效投资。”

（下转2版）

## 放心消费“加速度” 消费维权“有温度”

——我市激发消费活力增进民生福祉

□记者 姜琰 陶秋凤

3月15日，是备受社会关注的国际消费者权益日。当前，我市消费维权工作有哪些新亮点，市场监管部门如何扎实推进消费维权工作，不断提升人民群众放心消费的获得感、幸福感？2024年消费维权年主题为“激发消费活力”，我市如何紧紧围绕年主题，创优消费环境，增进民生福祉，让放心消费的底色更亮？

**关键词**  
拉高线 划红线 守底线

“做好消费维权工作，既是拉动消费需求的重要保障，也是满足人民美好生活需要的必然要求。”日前，市市场监管局党组书记、局长顾硕在接受本报记者采访时表示，我市牢固树立以人民为中心的发展思想，一手构建“双循环”发展新格局，一手营造便利

安全放心的消费环境，全市消费供需不断增长、社会环境不断优化。

持续创新消费维权举措，坚持为放心消费“拉高线”、消费维权“划红线”、安全消费“守底线”，是市场监管部门和消保组织的使命和担当。

放心消费“拉高线”。我市发挥先进示范效应，深入推进“满意消费长三角”创建行动，打造放心消费旅游景区、重点商圈和餐饮酒店等52家“精品工程”，江苏乾宝牧业、悦达

889广场等13家单位（区域）获评省放心消费创建示范单位（区域），数量连续4年居全省前列。开展全域全行业“特色盐城”放心消费环境建设，在文旅、通信、银行保险、餐饮食品等行业培育300多家放心消费创建后备单位。

消费维权“划红线”。一座城市的消费维权水平，是经济发展和精神文明的重要标志。我市通过推进关口前移，化解消费纠纷。（下转2版）